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Crespi ha così esaurientemente svolto le ra-
gioni, par cui egli non è sodisfatto, mi as-
socio completamente a Ini notando come a 
me non sembri legale che con una semplice 
circolare si possa sospendere l'effetto di una 
legge di così vitale importanza per l ' indu-
stria nazionale, come la legge del 10 ago-
sto 1884. 

Presidente. È presente l 'onorevole Valle 
Gregorio? 

(Non è presente). 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Luigi 
Lucchini per dichiarare se sia, o no, sodi-
sfatto. 

Lucchini Luigi. Non posso dichiararmi so-
disfatto della risposta data dall'onorevole 
sotto-segretario di Stato, perchè il pretesto 
addotto di una riforma in progetto (che 
ormai si trascina, fra Ministero e Parla-
mento, da ben tre anni) alla legge sulle 
derivazioni d'acque pubbliche non giustifica 
i r i tardi inqualificabili che si oppongono 
alle più giuste domande di concessione. 
Questi r i tardi dipendono da ben altre ra-
gioni. 

Io, per esempio, sono stato mosso a que-
sta interrogazione dal fat to di una domanda 
non già di nuova concessione, ma soltanto 
di aumento della concessione già fat ta, da 
parte di uno dei più solidi e r ispettabil i 
Consorzi d ' irr igazione, la quale domanda 
attende da ben tre anni di essere esaudita. 

Ma non aggiungo altre parole, perchè 
avrei troppe cose a dire; e mi limito a di-
chiarare che convertirò la mia interroga-
zione in interpellanza, svolgendo la quale 
avrò occasione di esporre tut to l 'animo mio 
in argomento. 

Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Chiedo di parlare. 

Presidente. Parl i . 
Niccolini, sottosegretario di Stato per i lavori 

pubblici. Debbo rispondere una sola parola 
all 'onorevole Crespi, il quale ha detto, se 
non isbaglio, che esiste nel Ministero un 
vero spirito gretto. Mi permetta di non la-
sciar cadere questa sua espressione, non 
troppo cortese... 

Crespi. Non ho detto a lei, 
Niccoiini, sottosegretario di Stato per i lavori 

pubblici. Mi fa piacere, ma debbo anche di-
fendere l 'amministrazione, cui appartengo. 
Se tut te le concessioni d'acqua dovessero 
servire a vantaggio delle piccole industrie 
o per agevolare Comuni o Provincie, sarei 
d'accordo con l'onorevole Crespi; ma siccome 
questa amministrazione pubblica, che egli 
chiamò gretta, si è accorta che faceva sol-
tanto il bene di grossi speculatori, i quali 
poi r ivendevano a carissimo prezzo queste 
forze idrauliche alle piccole industrie, ab-
biamo sentito il dovere di tutelare l ' in te-

resse vero del Paese, e per conseguenza ab-
biamo ri tenuto uti le nel l ' interesse del Paese 
stesso di modificare la legge, impedendo 
così a questi vampiri di fare dei grossi e 
grassi affari. (Bravissimo ! — Vive approvazioni).. 

Crespi. Dichiaro di convertire la mia in-
terrogazione in interpellanza. 

Presentazione di un disegno di legge 
e di una relazione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro del l ' interno. 

Gioititi, ministro delVinterno. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera un disegno di legge,, 
relativo ai segretari e ad altri impiegati 
comunali. Questo disegno di legge fu appro-
vato ieri dall 'altro ramo del Parlamento, e 
siccome con poche variazioni è lo stesso 
disegno di legge, che la Camera ha già 
approvato, chiedo che ne sia r imandato lo 
studio alla stessa Commissione, che lo ha 
già esaminato e che su di esso ha r i fer i to 
al tra volta. 

Presidente. Do atto all 'onorevole ministro 
dell ' interno della presentazione del disegno 
di legge, r iguardante i segretari ed al tr i im-
piegat i comunali. 

L'onorevole ministro chiede che questo 
disegno di legge sia deferito all 'esame della 
stessa Commissione, che su di esso r ifer ì 
nella precedente sessione. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
questa proposta s ' in tende approvata. 

(È approvata). 
Invito l'onorevole Morpurgo a recarsi alla 

t r ibuna per presentare una relazione. 
Morpurgo. A nome del relatore, onorevole 

Cottafavi, mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sopra la domanda di au-
torizzazione a procedere in giudizio contro 
il deputato Molmenti, per duello. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e distribuita. 

Svolgimento di ima proposta di legge . 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Svol-

gimento di una proposta di legge dei de-
putat i Pantano e Colajanni ; per un ' inchie-
sta parlamentare sull 'esercizio delle fer-
rovie. 

Si dia lettura della proposta di legge. 
Lucifero, segretario, legge: 

Art, 1. 

« E ist i tui ta un'inchiesta, per riconoscere-
se l'esercizio delle ferrovie secondo le Con-
venzioni approvate con la legge 27 aprile 
1885, n. 3048 _ (serie 3a), risponde a l l ' i n t e -
resse dello Stato. » 


